Pielikums Nr.2
TEHNISKĀ SPECIFIKĀCIJA

Cenu aptaujai  ""Ūdensapgādes un kanalizācijas tīklu paplašināšana Romas ielas posmā no īpašuma Romas ielā 78 līdz īpašumam Romas ielā 82, Jelgavā,", 
ID Nr. JŪ/PĪG/2013/04
1. Veicamo darbu apraksts 

Objekts – Ūdensapgādes un kanalizācijas tīklu paplašināšana Romas ielas posmā no īpašuma Romas ielā 78 līdz īpašumam Romas ielā 82, Jelgava.

Paredzēta jaunu ūdensapgādes un kanalizācijas tīklu izbūve Romas ielā atbilstoši izstrādātajam tehniskajam projektam un šo tehnisko specifikāciju prasībām. Paredzēta izveidot divus jaunus pieslēgumus gan ūdensapgādes, gan kanalizācijas tīklam. 

Paredzēts izbūvēt: 
Ūdensvads D160 ... D32mm  - 55.9m 
Kanalizācija D160.... D315mm - 67.7m
Pēc Kanalizācijas sistēmas izbūves jāveic tās CCTV inspekcija, savukārt pēc ūdensvada izbūves jāveic spiediena cauruļvadu pārbaude un dezinfekcija. Darbi veicami atbilstoši šo tehnisko specifikāciju prasībām. 

Tāpat darbu apjomos ir paredzēta pilnīga grunts nomaiņa tranšejā, segumu atjaunošana un labiekārtošana pēc būvdarbu pabeigšanas. 
Precīzākus tehniskos risinājumus un darbu apjomus skatīt tehniskajā projektā.
2. Tāmēs dotie darbu apjomi, norādījumi tāmes sastādīšanai un mērījumu metode. 
Pretendentam aizpildot tāmju tabulu un sniedzot piedāvājumu ir jāpārliecinās par visu nepieciešamo darbu un materiālu iekļaušanu piedāvājuma tāmē. Jebkādu papildus pozīciju iekļaušana tāmē ir pieļaujama tikai ar Pasūtītāja rakstisku atļauju vai gadījumā, ja pretendentam šķiet, ka kādi darbu apjomi nav iekļauti, tad tie ir jāiekļauj esošajās pozīcijās atsevišķi neizdalot, jo nekādi papildus darbi būvniecības laikā nebūs iespējami un uzvarējušajam pretendentam jārealizē tehniskā projekta risinājumus pilnā apjomā un esošās tāmes ietvaros. 

Vienības cena – vienības cenā jāiekļauj visi nepieciešami darbi (t.sk. darba samaksa) un materiāli, lai sekmīgi realizētu tehniskā projekta risinājumus atbilstoši tāmē dotajām pozīcijām. 

Jebkādi zemes darbi iekļauti darbu apjomos tikai blīvā formā, cauruļvadiem doti to izbūvējamie metri neievērtējot to atgriezumus, savienojumu elementus vai izmantoto cauruļvadu garumus. Tranšeju rakšana paredzēta ne platāka par 1.5m izmantojot vairogus (vertikāla tranšejas siena). 
Segumu atjaunošana tāmēs iekļauta tikai nepieciešamās minimālās tranšejas apjomā (max 1.5m platumā uz inženierkomunikāciju), bet pretendentam jārēķinās, ka būs nepieciešamas atjaunot jebkādus bojājumus, kuri tiks veikti būvniecības laikā, kā arī to apjomu, ja rakšanai tiks izmantotas platākas tranšejas. Šāds risks ir jāuzņemas Pretendentam un šāds darba apjoms pretendentam jāiekļauj jau esošajās tāmes pozīcijās.  
Darbu apjomos nav speciāli izdalīts, bet izmaksās jāiekļauj darbi satiksmes organizācijai nepieciešamo darbu atļauju saņemšanai, cauruļvadu tīrīšanai, pārbaudēm, atzinumu saņemšana pirms nodošanas ekspluatācijā, nodošana ekspluatācijā un jebkādi citi darbi, kuri tieši vai netieši saistīti ar būvdarbu veikšanu un objekta nodošanu ekspluatācijā, tādejādi šo darbu izmaksas iekļaujamas esošajās vienības cenās. 
Jebkādas iespējamās pretrunas starp tehnisko projektu, saistošo noteikumu un šo tehnisko specifikāciju prasībām jāvērtē un jāņem vērā stingrākās tehniskās prasības, ja vien pasūtītājs rakstiski nav norādījis savādāk un šim prasībām ir jābūt iekļautām piedāvājuma vienības cenās. 
Būvniecības laikā visi darbu apjomi tiks mērīti, pieņemti un apmaksāti atbilstoši dotajai tāmei un šajā tehniskajā specifikācijā aprakstītajiem pieņēmumiem un prasībām.  

Pieņēmumu izmantošana paveikto darbu apjomu mērīšanai, pieņemšanai un apmaksai nekādi neierobežo Pretendentu plānot izmantot citas būvniecības metodes un paņēmienus, bet šādu metožu un paņēmienu izmantošana nedos tiesības pretendēt uz papildus apmaksājamiem paveikto darbu apjomiem. Savukārt, ja izmantojot tāmes pieņēmumus samērīto un paveikto darbu apjoms būs mazāks, tad samaksa tiks veikta par atbilstoši pieņēmumiem aprēķinātajiem un mērītajiem darbu apjomiem. 
3. Cauruļvadu pārbaudes. 
Ūdensvadu tīrīšana 

Tīrīšana jāveic cauruļvadus vispirms noberžot ar cietu porainu cilindru un tad tīrot ar mīkstu cilindru. Abi cilindri jālaiž cauri cauruļvadam vienas tīrīšanas laikā. Tīrīšana jāturpina, kamēr skalojamais ūdens ir skaidrs. 

Cilindru tīrība jāpārbauda vizuāli un pirms izmantošanas vienu nakti jāmērcē 5 mg/l hlora šķīdumā. Atstarpes starp cilindriem arī jāaizpilda ar šo šķīdumu. 

Cilindru izvilkšana jāapliecina būvuzraugam.
Tikai Pasūtītāja darbinieki drīkst rīkoties ar tiem piederošiem aizbīdņiem nepieciešamības gadījumā un Uzņēmējam ir jāziņo Pasūtītājam vismaz divas darba dienas iepriekš, lai varētu noorganizēt nepieciešamo personu klātbūtni un/ vai saņemt atļauju ūdensvada atslēgšanai, ja ir tīrāms esošais cauruļvads. 

Ūdensvadu dezinfekcija 

Pēc veiksmīgi pabeigtām pārbaudēm un, ja nepieciešams, tīrīšanas, dzeramā ūdens apgādes cauruļvadi jādezinficē saskaņā ar LR Ministru Kabineta Noteikumiem Nr. 235 no 29.04.2003 (ar grozījumiem) un  LVS EN 805:2001 vai ekvivalents. 

Pēc dezinfekcijas un bakterioloģisko un ķīmisko paraugu noņemšanas no pabeigtajām ūdensvadu daļām, nedrīkst pagriezt aizbīdņus vai veikt citas darbības, kas varētu traucēt vada vai esošā tīkla darbību, bez iepriekšēja Inženiera apstiprinājuma. 

Par bakterioloģisko paraugu noņemšanu no dzeramā ūdens cauruļvadiem ir atbildīgs Uzņēmējs un tā jāveic neatkarīgai sertificētai laboratorijai. 

Veicot hlorēšanu, Uzņēmējam jāievēro šāda procedūra: 

· Uzņēmējam jānodrošina paraugu ņemšanas vietas uz cauruļvadiem, lai pārbaudītu dezinficējošā līdzekļa saturu cauruļvada ūdenī vai noņemtu bakterioloģiskos paraugus. Šeit, iespējams jāizmanto hidrantu/ skalošanas un gaisa vārstu atrašanās vietas;

· Pirms hlorēšanas uzsākšanas, dzeramā ūdens cauruļvads jāiztīra un jāveic spiediena pārbaude, kā noteikts iepriekš, un tas jāatstāj pilnībā piepildīts ar ūdeni;

· Dezinfekcijas procedūras laikā jāveic drošības pasākumi, lai nodrošinātu, ka ūdens ar augstu hlora saturu nenokļūst jau esošajā sadales sistēmā. Vienīgais savienojums starp esošo sistēmu un jauno cauruļvadu drīkst būt caur pagaidu pieslēgumu, piemēram, ugunsdzēsēju šļūteni starp diviem hidrantiem ar dubultiem vienvirziena vārstiem un pārbaudes aizbīdņiem, kurus nedrīkst atvienot izmantošanas laikā;

· No hlora šķīduma iepildīšanas vietas cauruļvadā jāpanāk paliekošā hlora koncentrācija tālākajā punktā 10 mg/l šāda koncentrācija  jāatstāj vismaz 24 stundas;

· Visos cauruļvados visi aizbīdņi un hidranti jādarbina vairākas reizes, lai nodrošinātu, ka hlorējošais šķīdums nonāk visās daļās;

· Pēc 24 stundu dezinfekcijas, dezinficējošais šķīdums jāizskalo kopā ar vada ūdeni, jāizskalo katrs veidgabals un katra cauruļvada atzarojuma gali. Regulāri jāpārbauda paliekošā hlora saturs. Izskalošanu var pārtraukt, kad konstatētais paliekošā hlora saturs nepārsniedz ienākošā ūdens paliekošā hlora saturu;

· Pēc ūdens ar augstu hlora sastāvu izskalošanas, jaunais cauruļvads jāatstāj piepildīts ar dzeramo ūdeni un jāatstāj vēl 24 stundas līdz paraugu noņemšanai; 

· Paraugi jānoņem sertificētai neatkarīgai laboratorijai no ienākošā un no aizejošā ūdensvada un visu piegādes cauruļvadu atzarojumu beigām. Ja cauruļvads ir garš, jānoņem pietiekams apjoms paraugu, kas liecinātu par kopējo kvalitāti. Paliekošā hlora saturs jāmēra paraugu noņemšanas laikā. Cauruļvadu nedrīkst atzīt par pietiekami dezinficētu, kamēr visi no tā iegūtie paraugi neatbilst obligātajām nekaitīguma prasībām;

· Uzņēmējam jāatvēl vismaz 3 dienas rezultātu saņemšanai, pēc paraugu noņemšanas un tie ir pieņemami tikai tad, ja uz 100 ml netiek atrasti zarnu nūjiņu („coliforms”) vai koli („E-coli”) baktēriju organismi;

· Ja paraugi ir neapmierinoši, visa vai daļa tīrīšanas un dezinfekcijas procedūras ir jāatkārto, pēc būvuzrauga ieskatiem;

· Tiklīdz sekmīgi veiktas bakterioloģiskās pārbaudes, jāizveido pēdējie pieslēgumi un cauruļvads jāpieslēdz ekspluatējošās organizācijas norādītajā laikā;

· Uzņēmēja pienākums ir saņemt atļaujas pārbaudēm lietotā hlorētā ūdens novadīšanai kanalizācijas sistēmā. Ja tas nav atļauts, Uzņēmējam jāveic hlorētā ūdens attīrīšana vai tas jāizved uz vietu, kur tas tiks attīrīts.

Konstrukciju tīrīšana 

Pabeidzot būvniecību un pirms dezinfekcijas veikšanas, konstrukciju iekšējās virsmas, kas projektētas tā, ka tās saskaras ar dzeramo ūdeni, ir kārtīgi jānotīra tā, lai noņemtu eļļu, smiltis un citas kaitīgas vielas. 
Piesardzības pasākumi pirms cauruļvadu pārbaudes 

Pirms veic cauruļvadu pārbaudi, tie ir kārtīgi jānostiprina un līkumu, atzarojumu atveru vai cauruļvadu galos esošā  spiediena izraisītā slodze jāpārnes uz cietas grunts vai piemērotiem pagaidu nostiprinājumiem. Nedrīkst pārnest spiedienu uz pabeigtu cauruļvada posmu vai uz esošiem cauruļvadiem, no kuriem tiek pildīts pārbaudāmais cauruļvads. 

Vaļējie gali jānoslēdz ar aizbāžņiem, uzmavām vai noslēgatlokiem, kas it atbilstoši savienoti un nodrošina savienojumu hermētiskumu. 

Nedrīkst veikt pārbaudi spiediena radīto slodzi pārnesot uz aizvērtiem jauniem vai esošiem aizbīdņiem. 

Jāveic nepieciešamie darbi, lai nodrošinātu pārbaudāmā cauruļvada posma atgaisošanu visā tā garumā. 
Ūdensvada pārbaude tranšejā

Atklātā tranšejā ieliktie ūdensvadi  jāpārbauda (jāatrāda būvuzrauga un pasūtītāja pārstāvim) pēc to savienošanas un pirms sākti betonēšanas vai tranšejas aizbēršanas darbi, izņemot darbus, kas nepieciešami konstrukcijas stabilitātes nodrošināšanai pārbaudes laikā, tajā skaitā aizsardzībai pret ieguldītā cauruļvada uzpeldēšanu.
Bezspiediena cauruļvadu pārbaude 

Atklātā tranšejā ieliktie bezspiediena cauruļvadi jāpārbauda (jāatrāda būvuzrauga un pasūtītāja pārstāvim) pēc to savienošanas un pirms sākti betonēšanas vai tranšejas aizbēršanas darbi, izņemot darbus, kas nepieciešami konstrukcijas stabilitātes nodrošināšanai pārbaudes laikā, tajā skaitā aizsardzībai pret ieguldītā cauruļvada uzpeldēšanu.

CCTV cauruļvadu pārbaude 

Pirms cauruļvadu pārbaudes cauruļvads jāatbrīvo no tur, iespējams, būvniecības laikā iekļuvušām smiltīm akmeņiem un citiem iespējamajiem piemaisījumiem. Tīrīšanas veikšana ir Uzņēmēja atbildība. 

Pašteces kanalizācijas cauruļvadu pārbaude jāveic ar CCTV metodi. Jāizmanto augstas izšķirtspējas kamera ar rotējošu galvu/ lēcu. Savukārt gatavie materiāli- video ieraksti un atskaites, jāsaskaņo Pasūtītājam. 

Kamerām un iekārtām, kuras lieto CCTV inspekcijai, jābūt ražotām šim nolūkam, un tās jāvada no specializēta transporta līdzekļa, kuram jābūt aprīkotam ģeneratoru iekārtas un cita palīgaprīkojuma darbības nodrošināšanai, iekārtas darbības kontroles moduli, monitoru un videoieraksta aparatūru.

Videoiekārtai jābūt tādai, lai operators varētu izdarīt ieraksta piezīmes no klaviatūras. Videoierakstā jābūt uzrādītai vismaz šādai informācijai – datums, laiks, pārbaudāmā cauruļvada posma nosaukums un atrašanās vieta, pārbaudes sākumpunkts, kameras atrašanās vieta cauruļvadā no sākumpunkta, skata leņķis, pārbaudes nolūks (sākotnējā, izpilddokumentācijas u.t.t.) un cita informācija, kuru konkrētā iekārta spējīga uzrādīt. 

Pārbaudes veikšanas iekārtas pārbaudes veikšanas iestatījumi jāsaskaņo ar Pasūtītāju pirms darbu veikšanas.

CCTV pārbaudes rezultāti datordrukā, CD formātā iesniedzami Pasūtītajam izskatīšanai vismaz divas nedēļas iepriekš pirms plānotā atzinuma saņemšanas. 
Infiltrācijas pārbaude bezspiediena cauruļvados 

Bezspiediena cauruļvados (ieskaitot tuneļus un šahtas) un skatakās pēc tranšeju aizbēršanas un vismaz piecas dienas pēc gruntsūdens līmeņa pazemināšanas pārtraukšanas jāveic infiltrācijas pārbaude. Visi sistēmas pievadi ir cieši jānoslēdz un jebkāda paliekoša plūsma jāuzskata par infiltrācijas pazīmi. ņemot vērā īso cauruļvada posmu nav pieļaujama jebkāda infiltrācija izbūvētajā posmā. Ja tāda tiek atklāta, jāveic pasākumi tās novēršanai. 
PE spiediena cauruļvadu pārbaude 

Atklātā tranšejā ieliktie PE cauruļvadi jāpārbauda (jāatrāda būvuzrauga un pasūtītāja pārstāvim) pēc to savienošanas un pirms sākti betonēšanas vai tranšejas aizbēršanas darbi, izņemot darbus, kas nepieciešami konstrukcijas stabilitātes nodrošināšanai pārbaudes laikā, tajā skaitā aizsardzībai pret ieguldītā cauruļvada uzpeldēšanu.

Visā cauruļvadā jāveic spiediena pārbaude un atbilstību LVS EN 805:2001 vai ekvivalents prasībām.

Mērinstrumentiem, kas tiek izmantoti spiediena cauruļvadu pārbaudei, jābūt vai nu standarta apaļa veida, ne mazāk kā 200 mm diametrā, ar spiediena gradāciju ūdens staba metros, vai ar ciparu rādītāju, kas spēj nolasīt spiediena izmaiņu par 0,1 metru ūdens staba. Mērinstrumentam jābūt pārbaudītam neatkarīgā metroloģiskā laboratorijā un jānodrošina datēta apliecība par tā precizitātes verifikāciju. 

Cauruļvada galiem, trejgabaliem un tukšošanas izlaidēm jābūt noslēgtiem ar gala atlokiem un droši atbalstītiem. Pārbaudes gaita un rezultāti jāprotokolē. Protokola forma jāsaskaņo Pasūtītāju. Pārbaudē jāpiedalās Uzņēmēja, Būvuzrauga un Pasūtītāja pārstāvjiem, kuri paraksta pārbaudes protokolu. 

Pirms pārbaudes jāpārbauda un jānoslēdz pagaidu aizbīdņi, ja tādi uzstādīti, cauruļvada daļas jāpiepilda ar ūdeni un jāizlaiž gaiss, noslēdzot atgaisošanas ierīci. Pēc piepildīšanas jāpalielina spiediens līdz darba spiedienam un cauruļvadi šādā stāvoklī jāatstāj 24 stundas, lai sasniegtu pēc iespējas stabilākus apstākļus pārbaudes veikšanai. 

Pēc tam, spiediens cauruļvadā pakāpeniski jāpalielina līdz zemākajā cauruļvada daļā sasniegts noteiktais pārbaudes spiediens un tas jāuztur šādā līmenī vienu stundu, ja nepieciešams, papildus jāiesūknē ūdens pārbaudes spiediena uzturēšanai. Pārbaudes spiediens tiek aprēķināts izmantojot koeficientu 1.3 x darba spiediens (bet ne mazākas par 60m ūdens staba). Tad jāatvieno sūknis un cauruļvadā nedrīkst iepildīt papildus ūdeni vēl vienu stundu. Pēc šī laika posma atkal jāpievieno sūknis un jāatjauno sākotnējais pārbaudes spiediens ar sūknēšanu, mērot pievadītā ūdens daudzumu. Spiediena pārbaude tiek uzskatīta par veiksmīgu, ja spiediena kritums nepārsniedz 2% no pārbaudes spiediena  un/vai ja pievadītā ūdens daudzums nepārsniedz daudzumu, kurš aprēķināts pēc formulas:  

Q (litri/m)= 0.02 x di – 0.01 +0.08 x di^2
Kur:

di - cauruļvada iekšējais diametrs m

0.08 – koeficients PE cauruļvadiem (0.05 PVC cauruļvadiem)

Pēc saskaņošanas ar Pasūtītāju pieļaujams izmantot iebūvēto cauruļvadu ražotāju metodoloģiju pārbaudes veikšanai. 

Plastmasas spiediena cauruļvadu pārbaude 

Plastmasas spiediena caurules jāpārbauda saskaņā ar tabulā dotajiem standartu noteikumiem, kā arī iepriekš aplūkotajām pārbaudēm.
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Ūdens pārbaudēm dezinfekcijai un tīrīšanai . 
Ūdens cauruļu dezinfekcijai un konstrukciju pārbaudēm, tīrīšanai jāņem no esošiem piegādes avotiem. Pirms ūdens ņemšanas ir jāsaņem atļauja pieslēgties esošajam ūdensvadam, kā arī jāuzstāda mērierīces ūdens patēriņa noteikšanai un jāveic apmaksa par izmantoto ūdeni.
Ūdeni tīrīšanai, pārbaudēm un dezinfekcijai drīkst ņemt tikai tajos laikos un veidā, kā apstiprinājis Pasūtītājs. 

Tīrīšanai, dezinfekcijai un pārbaudēm izmantotā ūdens novadīšana 

Uzņēmējam jāizbūvē dezinfekcijas  un skalošanas krāni, kurus Uzņēmējs pēc izbūves var izmantot ūdensvada skalošanai un dezinfekcijai pirms posma nodošanas ekspluatācijā.

Uzņēmējam jānodrošina ierīces, ar kuru palīdzību novadīt un atbrīvoties no dezinfekcijā, tīrīšanā vai pārbaudēs izmantotā ūdens.

Novadīšanu kanalizācijā nedrīkst veikt bez Pasūtītāja piekrišanas. Ja netiek dota atļauja hlorētā ūdens novadīšanai kanalizācijā, Uzņēmēja pienākums ir to attīrīt pirms novadīšanas vidē, vai izvest uz attīrīšanas ietaisēm.

Pēc ūdens pārbaudes cauruļvadi un konstrukcijas ir jāiztukšo.

Aizbīdņu un hidrantu pārbaude 

Ūdensapgādes aizbīdņi un hidranti jāpārbauda saskaņā ar šo standartu attiecīgajiem noteikumiem: 
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3. Pārējie jautājumi

Darbu izpildes termiņš 

Visu darbu izpildes termiņš ir 2013.gada 31.oktobris. 

Ar šo termiņu jāsaprot ne tikai būvdarbu faktiskā pabeigšana, bet arī visas izpilddokumentācijas sakārtošana un objekta nodošana ekspluatācijā. 
Pretrunas starp tehnisko specifikāciju un tehniskā projekta prasībām, 

Gadījumā ja starp līgumu, tehnisko specifikāciju un projektu ir pretrunas, tad jāvadās pēc tehniski stingrākajām prasībām, ja vien no pasūtītāja netiek saņemti citādi norādījumi 

Neparedzēti  darbi

Plānoto darbu izpildei neparedzētie darbi netiek paredzēti un jebkādas iespējamās neparedzētās izmaksas Pretendentam ir jāizvērtē un jāiekļauj tāmēs dotajās  vienības izmaksās. 

Papildus darbi. 

Plānoto darbu izpildei jebkādi papildus darbi netiek paredzēti un jebkādas iespējamās papildus izmaksas Pretendentam ir jāizvērtē kā savi riski un jāiekļauj tāmēs dotajās  vienības izmaksās atbilstoši tehniskā projekta un/vai šo tehnisko specifikāciju prasībām. 
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