Pielikums Nr.2
TEHNISKĀ SPECIFIKĀCIJA

Cenu aptaujai  "Kanalizācijas tīklu paplašināšana Dambja ielā, Jelgavā", 
ID Nr. JŪ/PĪG/2013/03
1. Veicamo darbu apraksts 

Paredzēta sadzīves kanalizācijas izbūve Dambja ielā posmā no Rūpniecības ielas līdz Aspazijas ielai. 

Darbi ietver sevī pašteces kanalizācijas būvniecību ar pieslēgumu pie esošā kanalizācijas kolektora Dambja un Aspazijas ielas krustojumā, kā arī vienas jaunas KSS (Q2.5l/s, H3.6m) un spiedvada būvniecību ar jauniem pašteces tīkliem, kuri tiek pieslēgti pie jaunās KSS.  Tāpat paredzēta arī zemes īpašumu pieslēgumi pie jaunajiem kanalizācijas kolektoriem, kuri izbūvējami līdz īpašuma robežai. Pašteces spiedvada diametrs DN100, bet izmantojamie pašteces vadu diametri D160 .... D400mm. Skatakām paredzēts izmantot dzelzsbetona grodus un rūpnieciski izgatavotas kanalizācijas skatakas DN1000. 

Tāpat tiek paredzēta esošo segumu (zālājs, bruģis, asfalts) atjaunošana atbilstoši izstrādātajam tehniskajam projektam. 
Sīkāku informāciju skatīt pievienotajā tehniskajā projektā. 

Papildus jāņem vērā, ka darbi notiks vienlaicīgi ar ūdensvada izbūvi šajā pašā posmā un cenu aptaujā uzvarējušā pretendenta pienākums ir sadarboties ar ūdensvadu būvējošo būvuzņēmēju lai efektīvi sasniegtu pasūtītāja mērķi – izbūvēt ūdensapgādes un kanalizācijas tīklus. Tāpat jāatzīmē, ka paralēli ūdensvada un kanalizācijas būvniecībai šajā posmā tiks veikti arī siltumtrases izbūves darbi un plānots, ka pirms būvdarbu uzsākšanas iepriekš tiks izbūvēts augstsprieguma kabelis, kas projekta dokumentācijā atzīmēts, kā projektētais kabelis. 
Tāpat jārēķinās, ka autoruzraudzības kārtībā tiks ieviesta viena papildus skataka pirms KSS (K1-10c) un KSS būs nepieciešama ar vienu pašteces ievadu un vienu grozu rupjajiem piemaisījumiem. Minētās izmaiņas tiks ieviestas autoruzraudzības kārtībā, bet papildus aka ir ietverta tāmē.  

2. Tāmēs dotie darbu apjomi, norādījumi tāmes sastādīšanai un mērījumu metode. 
Pretendentam aizpildot tāmju tabulu un sniedzot piedāvājumu ir jāpārliecinās par visu nepieciešamo darbu un materiālu iekļaušanu piedāvājuma tāmē. Jebkādu papildus pozīciju iekļaušana tāmē ir pieļaujama tikai ar Pasūtītāja rakstisku atļauju vai gadījumā, ja pretendentam šķiet, ka kādi darbu apjomi nav iekļauti, tad tie ir jāiekļauj esošajās pozīcijās atsevišķi neizdalot, jo nekādi papildus darbi būvniecības laikā nebūs iespējami un uzvarējušajam pretendentam jārealizē tehniskā projekta risinājumus pilnā apjomā un esošās tāmes ietvaros. 

Vienības cena – vienības cenā jāiekļauj visi nepieciešami darbi(t.sk. darba samaksa) un materiāli, lai sekmīgi realizētu tehniskā projekta risinājumus atbilstoši tāmē dotajām pozīcijām. 

Jebkādi zemes darbi iekļauti darbu apjomos tikai blīvā formā, cauruļvadiem doti to izbūvējamie metri neievērtējot to atgriezumus, savienojumu elementus vai izmantoto cauruļvadu garumus. Tranšeju rakšana paredzēta ne platāka par 1.5m izmantojot vairogus (vertikāla tranšejas siena). 
Segumu atjaunošana tāmēs iekļauta tikai nepieciešamās minimālās tranšejas apjomā (max 1.5m platumā), bet pretendentam jārēķinās, ka būs nepieciešamas atjaunot jebkādus bojājumus, kuri tiks veikti būvniecības laikā, kā arī to apjomu, ja rakšanai tiks izmantotas platākas tranšejas. Šāds risks ir jāuzņemas Pretendentam un šāds darba apjoms pretendentam jāiekļauj jau esošajās tāmes pozīcijās.  
Papildus jāņem vērā, ka jebkādu segumu atjaunošanas apjomi darbu apjomos iekļauti rēķinoties, ka pretendents sadarbosies ar būvuzņēmējiem, kuri veiks ūdensvada un siltumtrases izbūvi un tādejādi spēs optimizēt savas izmaksas. Gadījuma, ja sadarbība kaut kādu iemeslu pēc nenotiks vai Pretendents un būvuzņēmēji nespēs vienoties, tad Pretendenta pienākums būs atjaunot ielas segumu pilnā apjomā atbilstoši tehniskajā projektā dotajām segumu (t.sk. arī ielas nesošie slāņi zem seguma) atjaunošanas shēmām un tehnisko noteikumu prasībām, jeb pilnā esošās ielās platumā, ja vien būvniecības laikā netiks saņemti koriģējoši norādījumi no Pasūtītāja un vai citiem pilsētas dienestiem. Savukārt apmaksājamais darba apjoms tiks rēķināts atbilstoši tāmēs dotajam apjomam un tas netiks palielināts. Šis risks ir jāņem vērā sastādot piedāvājumu un jāiekļauj jau esošajās tāmes pozīcijās. 
Pasūtītājs ir tiesīgs atteikties no kādas darba daļas (piem. segumu atjaunošana) pirms šīs daļas faktiskās būvniecības uzsākšanas. Tad par šo neveikto darbu daļu ir samazināma Uzņēmējam izmaksājamā atlīdzība.  

Darbu apjomos nav speciāli izdalīts, bet izmaksās jāiekļauj darbi nepieciešamo darbu atļauju saņemšanai un jebkādiem citiem darbiem, kuri tieši vai netieši saistīti darbu veikšanu. 

Jebkādas iespējamās pretrunas starp tehnisko projektu, saistošo noteikumu un šo tehnisko specifikāciju prasībām jāvērtē un jāņem vērā stingrākās tehniskās prasības, ja vien pasūtītājs rakstiski nav norādījis savādāk. 
Būvniecības laikā visi darbu apjomi tiks mērīti, pieņemti un apmaksāti atbilstoši dotajai tāmei un šajā tehniskajā specifikācijā aprakstītajiem pieņēmumiem un prasībām.  

Pieņēmumu izmantošana paveikto darbu apjomu mērīšanai, pieņemšanai un apmaksai nekādi neierobežo Pretendentu plānot izmantot citas būvniecības metodes un paņēmienus, bet šādu metožu un paņēmienu izmantošana nedos tiesības pretendēt uz papildus apmaksājamiem paveikto darbu apjomiem. Savukārt, ja izmantojot tāmes pieņēmumus samērīto un paveikto darbu apjoms būs mazāks, tad samaksa tiks veikta par atbilstoši pieņēmumiem aprēķinātajiem un mērītajiem darbu apjomiem. 
3. Prasības darbu veikšanai 
Darbi jāveic atbilstoši Latvijas republikas likumdošanai, Jelgavas pilsētas saistošajiem noteikumiem, kuri attiecināmi uz šādu darbu veikšanu, izstrādātajam tehniskajam projektam, šo tehnisko specifikāciju  un noslēgtā līguma prasībām. 

 Pretendentam projekta realizācijai būs jāsadarbojas ar pilsētas dienestiem un pirms nodošanas ekspluatācijā jāsaņem pozitīvi atzinumi no tiem par paveiktajiem darbiem. 
Darbam izmantojamie materiāli 

	Materiāla, elementa nosaukums
	Projektētie rādītāji
	Piezīmes

	Pašteces kanalizācijas cauruļvadi

	Pašteces kanalizācijas PP (polipropilēna) cauruļvadi
	Ø160 – Ø 400 mm
	PP dubultsienu Caurules ar stinguma klasi SN8, uzmavu savienojumi

	Spiedkanalizācijas cauruļvadi

	Spiedkanalizācijas PE (polietilēna) cauruļvadi
	Ø110 mm
	SDR17 PE100-RC, PN10 

	Dzelzsbetona grodu akas, skatakas

	Dzelzsbetona grodu aka, skataka
	Ø1000 – 1500 mm
	Aku grodiem, pamatnēm un pārsegumiem jābūt no rūpnieciski ražotiem dzelzsbetona elementiem, ar blīvgumiju grodu savienojumu vietās. Virs akas veidots ķeta vāks saskaņā ar EN 124.

	Plastmasas skatakas

	Sadzīves notekūdeņu plastmasas kanalizācijas kontrolaka  ar teleskopisko cauruli
	PP/PE Ø 200 - Ø 400mm
	Virs akas paredzēts uzstādīt ķeta vāku saskaņā ar EN 124. Izmantojams tikai māju pieslēgumiem.

	Sadzīves notekūdeņu plastmasas kanalizācijas skataka ar regulējamu izbūves augstumu
	PPØ 1000 mm
	Virs akas veidots ķeta vāks saskaņā ar EN 124. 



	Kanalizācijas sūkņu stacija

	Rūpnieciski ražota automatizēta kanalizācijas sūkņu stacija
	GRP (stiklašķiedras) vai PEHD (augsta blīvuma polietilēna) sūkņu stacijas Ø 1600 mm.

Kanalizācijas sūkņi – atbilstoši projektā norādītajiem vai līdzvērtīgi. 
	Sūkņu stacijas cauruļvadiem  jābūt no nerūsējošā tērauda, AISI 304 klases. Sūknētavas vākam jābūt slēdzamam. Visām piekļūšanas un apkalpes kāpnēm, platformām un margām ir jābūt izgatavotām no nerūsējoša tērauda AISI 304. Korpuss no GRP vai PEHD materiāla. 




4. Cauruļvadu pārbaudes. 
Cauruļvadu tīrīšana 


Pabeidzot būvniecību un pirms tiek veikta jebkāda pārbaude pretendenta pienākums ir veikt cauruļvadu tīrīšanu. 
Piesardzības pasākumi pirms cauruļvadu pārbaudes 

Pirms veic cauruļvadu pārbaudi, tie ir kārtīgi jānostiprina un līkumu, atzarojumu atveru vai cauruļvadu galos esošā  spiediena izraisītā slodze jāpārnes uz cietas grunts vai piemērotiem pagaidu nostiprinājumiem. Nedrīkst pārnest spiedienu uz pabeigtu cauruļvada posmu vai uz esošiem cauruļvadiem, no kuriem tiek pildīts pārbaudāmais cauruļvads. 

Vaļējie gali jānoslēdz ar aizbāžņiem, uzmavām vai noslēgatlokiem, kas it atbilstoši savienoti un nodrošina savienojumu hermētiskumu. 

Nedrīkst veikt pārbaudi spiediena radīto slodzi pārnesot uz aizvērtiem jauniem vai esošiem aizbīdņiem. 

Jāveic nepieciešamie darbi, lai nodrošinātu pārbaudāmā cauruļvada posma atgaisošanu visā tā garumā. 

Bezspiediena cauruļvadu pārbaude 

Atklātā tranšejā ieliktie bezspiediena cauruļvadi jāpārbauda (jāatrāda būvuzrauga un pasūtītāja pārstāvim) pēc to savienošanas un pirms sākti betonēšanas vai tranšejas aizbēršanas darbi, izņemot darbus, kas nepieciešami konstrukcijas stabilitātes nodrošināšanai pārbaudes laikā, tajā skaitā aizsardzībai pret ieguldītā cauruļvada uzpeldēšanu.

CCTV cauruļvadu pārbaude 

Pašteces kanalizācijas cauruļvadu pārbaude jāveic ar CCTV metodi. Jāizmanto augstas izšķirtspējas kamera ar rotējošu galvu/ lēcu. Savukārt gatavie materiāli- video ieraksti un atskaites, jāsaskaņo Pasūtītājam. 

Kamerām un iekārtām, kuras lieto CCTV inspekcijai, jābūt ražotām šim nolūkam, un tās jāvada no specializēta transporta līdzekļa, kuram jābūt aprīkotam ģeneratoru iekārtas un cita palīgaprīkojuma darbības nodrošināšanai, iekārtas darbības kontroles moduli, monitoru un videoieraksta aparatūru.

Videoiekārtai jābūt tādai, lai operators varētu izdarīt ieraksta piezīmes no klaviatūras. Videoierakstā jābūt uzrādītai vismaz šādai informācijai – datums, laiks, pārbaudāmā cauruļvada posma nosaukums un atrašanās vieta, pārbaudes sākumpunkts, kameras atrašanās vieta cauruļvadā no sākumpunkta, skata leņķis, pārbaudes nolūks (sākotnējā, izpilddokumentācijas u.t.t.) un cita informācija, kuru konkrētā iekārta spējīga uzrādīt. 

Pārbaudes veikšanas iekārtas pārbaudes veikšanas iestatījumi jāsaskaņo ar Pasūtītāju pirms darbu veikšanas.

CCTV pārbaudes rezultāti datordrukā, CD formātā iesniedzami Pasūtītajam izskatīšanai vismaz divas nedēļas iepriekš pirms plānotā atzinuma saņemšanas. 
Infiltrācijas pārbaude bezspiediena cauruļvados 

Bezspiediena cauruļvados (ieskaitot tuneļus un šahtas) un skatakās pēc tranšeju aizbēršanas un vismaz piecas dienas pēc gruntsūdens līmeņa pazemināšanas pārtraukšanas  jāveic infiltrācijas pārbaude. Visi sistēmas pievadi ir cieši jānoslēdz un jebkāda paliekoša plūsma jāuzskata par infiltrācijas pazīmi.

Cauruļvads, tajā skaitā arī skatakas, jāpieņem ekspluatācijā, ja infiltrācija, ieskaitot infiltrāciju skatakās, 30 minūšu laikā nepārsniedz 0,5 litrus uz lineāro cauruļvada posma garuma metru un uz nominālā diametra metru jeb:

Qmax=0.5(l) x d(m) x l(m) = l/(m x 30 min)

Ja cauruļvada posmi nav izturējuši augstāk minēto pārbaudi (notiek infiltrācija) Ja pārbaude netiek izturēta, tad Uzņēmējam  jānovērš defekti un jāveic atkārtota pārbaude. Gadījumā ja tiek veikti pārbūves darbi, tad pārbūvētajos posmos jāveic atkārtota CCTV pārbaude. 
PE spiediena cauruļvadu pārbaude 

Atklātā tranšejā ieliktie PE cauruļvadi jāpārbauda (jāatrāda būvuzrauga un pasūtītāja pārstāvim) pēc to savienošanas un pirms sākti betonēšanas vai tranšejas aizbēršanas darbi, izņemot darbus, kas nepieciešami konstrukcijas stabilitātes nodrošināšanai pārbaudes laikā, tajā skaitā aizsardzībai pret ieguldītā cauruļvada uzpeldēšanu.

Visā cauruļvadā jāveic spiediena pārbaude un atbilstību LVS EN 805:2001 vai ekvivalents prasībām.

Mērinstrumentiem, kas tiek izmantoti spiediena cauruļvadu pārbaudei, jābūt vai nu standarta apaļa veida, ne mazāk kā 200 mm diametrā, ar spiediena gradāciju ūdens staba metros, vai ar ciparu rādītāju, kas spēj nolasīt spiediena izmaiņu par 0,1 metru ūdens staba. Mērinstrumentam jābūt pārbaudītam neatkarīgā metroloģiskā laboratorijā un jānodrošina datēta apliecība par tā precizitātes verifikāciju. 

Cauruļvada galiem, trejgabaliem un tukšošanas izlaidēm jābūt noslēgtiem ar gala atlokiem un droši atbalstītiem. Pārbaudes gaita un rezultāti jāprotokolē. Protokola forma jāsaskaņo Pasūtītāju. Pārbaudē jāpiedalās Uzņēmēja, Būvuzrauga un Pasūtītāja pārstāvjiem, kuri paraksta pārbaudes protokolu. 

Pirms pārbaudes jāpārbauda un jānoslēdz pagaidu aizbīdņi, ja tādi uzstādīti, cauruļvada daļas jāpiepilda ar ūdeni un jāizlaiž gaiss, noslēdzot atgaisošanas ierīci. Pēc piepildīšanas jāpalielina spiediens līdz darba spiedienam un cauruļvadi šādā stāvoklī jāatstāj 24 stundas, lai sasniegtu pēc iespējas stabilākus apstākļus pārbaudes veikšanai. 

Pēc tam, spiediens cauruļvadā pakāpeniski jāpalielina līdz zemākajā cauruļvada daļā sasniegts noteiktais pārbaudes spiediens un tas jāuztur šādā līmenī vienu stundu, ja nepieciešams, papildus jāiesūknē ūdens pārbaudes spiediena uzturēšanai. Pārbaudes spiediens tiek aprēķināts izmantojot koeficientu 1.3 x darba spiediens (bet ne mazākas par 60m ūdens staba). Tad jāatvieno sūknis un cauruļvadā nedrīkst iepildīt papildus ūdeni vēl vienu stundu. Pēc šī laika posma atkal jāpievieno sūknis un jāatjauno sākotnējais pārbaudes spiediens ar sūknēšanu, mērot pievadītā ūdens daudzumu. Spiediena pārbaude tiek uzskatīta par veiksmīgu, ja spiediena kritums nepārsniedz 2% no pārbaudes spiediena  un/vai ja pievadītā ūdens daudzums nepārsniedz daudzumu, kurš aprēķināts pēc formulas:  

Q (litri/m)= 0.02 x di – 0.01 +0.08 x di^2
Kur:

di - cauruļvada iekšējais diametrs m

0.08 – koeficients PE cauruļvadiem (0.05 PVC cauruļvadiem)

Pēc saskaņošanas ar Pasūtītāju pieļaujams izmantot iebūvēto cauruļvadu ražotāju metodoloģiju pārbaudes veikšanai. 

Plastmasas spiediena cauruļvadu pārbaude 

Plastmasas spiediena caurules jāpārbauda saskaņā ar tabulā dotajiem standartu noteikumiem, kā arī iepriekš aplūkotajām pārbaudēm.

30. tabula

	Spiediena cauruļvadu pārbaude un atbilstība
	LVS EN 805:2001 vai ekvivalents

	Sistēma
	Standarts

	Polietilēna caurules ūdens apgādei
	LVS EN 12201-1.2.5 vai ekvivalents

	Neplastificēta polivinilhlorīda caurules ūdensapgādei
	LVS EN 1452-1.2.5 vai ekvivalents

	Polipropilēna caurules siltā un aukstā ūdens iekārtām
	LVS EN ISO 15874-1:2004/A1:2007 vai ekvivalents

	Hlorētas polivinilhlorīda caurules silta un auksta ūdens iekārtām
	LVS EN ISO 15877-1.-7. Daļas vai ekvivalents

	Plastmasas cauruļvadu sistēmas apakšzemes un virszemes ūdens spiedvadiem vispārējai lietošanai, drenāžas un notekūdeņiem - Polietilēns
	LVS EN 12201- 1.2.5 vai ekvivalents


Ūdens pārbaudēm un  tīrīšanai . 
Ūdens cauruļu un konstrukciju pārbaudēm, tīrīšanai jāņem no esošiem piegādes avotiem. Pirms ūdens ņemšanas ir jāsaņem atļauja pieslēgties esošajam ūdensvadam, kā arī jāuzstāda mērierīces ūdens patēriņa noteikšanai un jāveic apmaksa par izmantoto ūdeni.
Ūdeni tīrīšanai, pārbaudēm un dezinfekcijai drīkst ņemt tikai tajos laikos un veidā, kā apstiprinājis Pasūtītājs. 

Tīrīšanai un pārbaudēm izmantotā ūdens novadīšana 

Tīrīšanai un pārbaudēm izmantotā ūdens novadīšanai jānodrošina ierīces, ar kuru palīdzību novadīt un atbrīvoties no tīrīšanā vai pārbaudēs izmantotā ūdens.

Novadīšanu kanalizācijā nedrīkst veikt bez Pasūtītāja piekrišanas. 

Pēc ūdens pārbaudes cauruļvadi un konstrukcijas ir jāiztukšo.
Kanalizācijas sūkņu stacijas pārbaudes

Pirms nodošanas ir jāveic kanalizācijas sūkņu stacijas pārbaudes. Pārbaudēm, kā minimums, jāietver pārliecināšanās par: 

· Aprīkojuma atbilstību tehniskajam projektam un atbilstošu tā tehnisko stāvokli.
· Sūkņu darba pārbaudes (darbojoties atsevišķi katram sūknim un abiem sūkņiem kopā). 

· Automātikas un elektroapgādes sistēmas darbības pārbaudes. t.sk. SCADA sistēmas darbības  pārbaudes. 
Kanalizācijas sūkņu stacijas pārbaudes programma jāsaskaņo ar Pasūtītāju un būvuzraugu pirms pārbaužu veikšanas. 
4. Pārējie jautājumi
Darbu izpildes termiņš 

Visu darbu izpildes termiņš ir 2013.gada 31.oktobris. 

Ar šo termiņu jāsaprot ne tikai būvdarbu faktiskā pabeigšana, bet arī visas izpilddokumentācijas sakārtošana un objekta nodošana ekspluatācijā. 
Pretrunas starp tehnisko specifikāciju un tehniskā projekta prasībām, 

Gadījumā ja starp līgumu, tehnisko specifikāciju un projektu ir pretrunas, tad jāvadās pēc tehniski stingrākajām prasībām, ja vien no pasūtītāja netiek saņemti citādi norādījumi 
Neparedzēti  darbi
Plānoto darbu izpildei neparedzētie darbi netiek paredzēti un jebkādas iespējamās neparedzētās izmaksas Pretendentam ir jāizvērtē un jāiekļauj tāmēs dotajās  vienības izmaksās. 

Papildus darbi. 
Plānoto darbu izpildei jebkādi papildus darbi netiek paredzēti un jebkādas iespējamās papildus izmaksas Pretendentam ir jāizvērtē kā savi riski un jāiekļauj tāmēs dotajās  vienības izmaksās atbilstoši tehniskā projekta un/vai šo tehnisko specifikāciju prasībām. 
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